



一切都是幸福的模样

——南通地铁1号线开通首日见闻



昨天,市民乘坐地铁出行。南通轨道交通1号线正式开通运营,南通正式迈入地铁时代。

范成涛

11月10日,注定是个让通城百姓铭记的日子:南通地铁1号线正式开通运营,南通从此跨入地铁时代。这是南通城建史上的大事。随着地铁1号线宣布正式通车,市民从此不仅多了一项更快捷安全的出行之选,还多了一种绿色时尚的生活方式。

通勤提速,市民打算做“铁”粉

昨天早上7时30分,家住开发区春天花园的市民周金涛,一大早就来到振兴路4号地铁口,等待首趟列车始发。

“在自家门口坐上地铁,自豪感满满!”退役军人周金涛按捺不住兴奋,进站乘上第一趟从振兴路站驶向平潮站的列车。

1号线车厢内除了沿线居民特地赶来打卡外,还有不少通勤市民前来踩点体验,掐表计算新线路出行时间。

在紫琅湖站上车的市民许聪说:“从家到单位17分钟,非常便捷。开车走高架有时候会堵车,现在坐地铁就不用担心这个问题啦!”

打算成为“铁”粉的许聪,早已下载注册好南通地铁App,还用上了免费乘车券。“宽敞、干净、舒适!”许聪对地铁车厢不住点赞。1号线不仅速度快,车站、车厢的贴心设计更让他强烈感受到地铁的魅力。

江海浪花,站台满满张謇元素

记者搭乘1号线首趟列车来到友谊桥站,看到站厅层的红砖、巨幅浮雕作品吸引不少过往乘客,不少人停下脚步打卡“新网红”地。人们看到,车站以“张謇文化”为主题,江海浪花元素和张謇先生的事业坐标贯穿全篇。

雕塑家陶永华是这幅作品的设计者,地铁通车当天,他再次来到作品前

拍照留念。百年前,张謇就提过“道路交通为文明发达之母”,而今南通终圆梦地铁,陶永华从先贤的思想中汲取灵感,最终设计创作了一幅幅精美作品。

除了设计友谊桥站浮雕作品外,陶永华还参与地铁标志的组合提升、车头车身颜色设计,以及从张謇书法作品中挑选1号线站名字体。

无缝换乘,让双城生活更便捷

有些时刻,值得一生铭记。昨天,北京城建院南通分院副院长孙礽特地从世纪大道站上车,亲见自己参与设计的站点从蓝图化为现实。

对于家在上海、且长期往返通沪两地过着“双城生活”的孙礽来说,1号线的通车大大方便了他的出行。原来,每周一和周五他都要往返于南通

高铁西站和新城区。现在有了地铁之后,他可以无缝换乘坐上高铁回家,享受着现代化交通工具带来的便利。

“南通轨道交通是一个业内精英荟萃、同台PK的竞技场,这个平台既让我们感到荣耀,也倍感压力。”孙礽坚信没有最好、只有更好,所有的努力付出都值了!

本报记者蒋娇娇 李慧

为确保1号线顺利运营,南通公安新启用28个警务站,251名警力全员上岗——

最美“警”色地下绽放

昨天,南通轨交1号线开通运营,南通公安新启用28个警务站,251名警力全员上岗,扎实开展巡逻防控、服务群众等各项工作,确保全线安全顺利运营。截至昨天18时,28个站点及运行的车厢内均未发生警情。

昨天上午8时,南通轨交1号线政务中心站迎来第一波客流,市公安局公交分局玉兰女子中队中队长龚易正在巡逻。“姑娘,我这个乘车码怎么不好刷?”在检票口,一个年纪稍大的阿姨向龚易询问。“您的手机没有打开移动数据。”龚易一边帮忙操作手机一边说,“这样刷新一下就好了。”

巡逻期间,时不时有群众上前问路,龚易都微笑着耐心解答,遇到行动不便的老人、抱小孩的乘客,也很自然地上前搭把手,发挥着女警特有的细致温和亲和力。

龚易说,自己和同事们每天清晨就得进站,在乘客进站前对地铁站的安检设备、消防设备、警务装备和监控设备等运行情况进行全面巡检,排查安全隐患、督导安检和巡逻是日常工作的一部分。“9月份,南通地铁邀请部分市民分阶段进行试乘体验,公安机关就开启了‘站站有警’的工作模式,我们也提前熟悉适应了新的岗位。”

市公安局局长助理张晓波说,为了尽快适应地铁时代带来的全新挑战,市公安局在学习先进城市的基础上,着眼城市轨道交通建设、社会治安防控体系建设整体布局,在公交分局科学新增4个业务大队和3个辖区派

出所,地铁1号线沿线28个站点均设置了警务室、划分成6个警务区,警务区实行警长制,并选调53名精干警力和招录新辅警,围绕日常业务内容开展多轮实战培训,提升履职尽责和服务群众的能力水平。

针对地铁安保站点多、客流量大等特点,南通警方还加大技防设施投入,28个站点均配备了通过式金属探测门、台式液体检查仪、便携式爆炸物探测器、危险物品储存罐等13项技防设施,同时配有双套双视角X光行李安检设备,加上3600多路视频监控,感知联动水平在全国属于领先水平。

据市公安局情报指挥中心接警指挥大队统计,截至昨天18时,未接报来自南通地铁1号线站点及运行车厢内的相关警情。

“我们将按照勤务高等级、巡逻高频次、回应高效率、出警高素质、服务高质量‘五高’要求和理念好、警容好、服务好、宣传好‘四好’标准开展好巡逻守护、志愿服务、客流引导、秩序维护、矛盾化解、警情处置等各项工作。”市公安局公交分局局长乔红集说,接下来,公安机关将进一步优化联动共治、服务保障和安全监管工作,发挥警企联动和地上地下联勤优势,推动职能部门融入、工作互通,延伸公交公安的服务范围、服务职能和服务手段,在全力保障南通城市轨道交通高质量发展中努力打造公安为民服务的新品牌、新名片。

本报记者张亮
本报通讯员苏锦安



民警在地铁安检处查看。

友情提醒

持“通通优”卡免费乘地铁

晚报讯 “刷‘通通优’卡,坐地铁是免费的。”昨天一早,市首届最美退役军人陈卫国就带着“通通优”拥军卡赶到地铁1号线图书馆站,刷卡进站乘车。

“通通优”拥军卡目前全市已有23万人申领成功。需要提醒的是,

“通通优”拥军卡实行实名制管理,仅限本人使用,不得转借、销售和伪造,发生以上行为的,有关部门将停用该卡相关功能,并保留追究相关责任人的权利。因此,广大持卡人在搭乘地铁时,应主动出示、刷卡,接受工作人员查验。

记者何家玉